

कष्ट भोगाइ

फ्रियाङ्कलिनद्वारा अध्ययन गरिएको

क. परिचय

ख. पापद्वारा कष्ट भोगाइ

१. मानवले आफूमा र अरुमा कष्ट ल्याउँद छ
२. पाप शैतानको राज्यको नियम र संस्कृति हो
३. जब विश्वासीले पाप गर्द छ तब उनी शैतानको राज्यमा प्रवेश गर्द छ

ग. पापीहरूका कारणले कष्ट भोगाइ

१. जसै हामी सुसमाचार प्राचार गर्छौं
२. हामीहरू लडाइमा छौं

घ. हाम्रा पिताले प्रयोग गर्ने कष्ट भोगाइ

१. हाम्रा विश्वास र इमान्दारीताको जाँच गर्न
२. हाम्रा चरित्रलाई परिपक्क बनाउन
३. उहाँको नाममा महिमा ल्याउन
४. कुनै रोगहरूको कष्ट भोगाइ चाहिँ उहाँको महिमाका निम्ती हुन्
५. अरुहरूको सेवाकाई गर्नका लागि आफैँलाई तयार बनाउनका लागि हो
६. हाम्रो सुरक्षा गर्न र/वा मार्गदर्शन दिन
७. कुनै कष्ट भोगाइ चाहिँ परमेश्वरको अनुशासनको परिणाम हो

कष्ट भोगाइ

फ्रियाङ्कलिनद्वारा अध्ययन गरिएको

क. परिचय

यूहन्ना १६ : ३३ संसारमा तिमीहरूलाई सङ्कष्टण् हुनेछ

(विपत्ति - पीडा - दुखित - सतावट - दबाव)

प्रेरित १४ : २२ चेलाहरूका आत्मा लाई सुदृढ गराउँदै उनीहरूलाई विश्वासमा रहिरहने अर्ती दिए, र धेरै कष्ट सहेर हामी परमेश्वरको राज्यनमा प्रवेश गर्नुपर्छ भनी उनीहरूलाई भने।

ख. पापद्वारा कष्ट भोगाइ

१. मानवले आफूमा र अरुमा ठूलो कष्ट ल्याउँद छ

मनवको पापमय स्वभावले यी कुराहरू अगाडि खन्याउँ छन्: झूट - छल - चोरी - हत्याहरू - हिंसा - बन्दूक - बम - जमिनका विस्फोटक पदार्थ - यातना - बलात्कार - हाडनाताकरण - अरुको अहित गर्ने - सुची बढ्दै बढ्दै जान्छन् ।

यर्मिया १७ : ९ मानिसको हृदय सबै कुराभन्दो छली हुन्छ , र त्यनसलाई निको पार्न सकिँदैन।

हिब्रू ३ : ७ - १९ पापको छलद्वारा तिमीहरू मध्य कोही पनि कदाचित् कठोर नहुनु ।

आजको संसारमा पाप नै सबै कष्ट भोगाइको मुख्य जरा हो ।

प्रत्यक मानिसका नशाहरुमा पापका घातक विष छन् जसले कष्ट भोगाइ र मृत्यु उनी आफैमा र त्यस पछि अरुमा ल्याउँदछ ।

- उदाहरण: मेरो साथि जसलाई विषालु सर्पले डसेको छ ।

पाप यति धेरै पापीले भरिएर बढि रहेको छ जसले गर्दा मानवले गलतबाट सहि थाहा पाउन सकेका छैनन्:

यशैया ५ : २० धिक्काबर तिनीहरुलाई, जसले खराबलाई असल र असललाई खराब भन्दछन्, जसले अँध्या रोलाई उज्या लो र उज्यारुलोलाई अँध्या रो मान्द छन् अनि तीतोलाई मीठो र मीठोलाई तीतोको निम्ति लिन्छान्।

किनभने पापी मानिसलाई दुष्टबाट असलको ज्ञान छैन उनी निरन्तर यस्ता चुनाउ गर्छन् जसले उनलाई विपत्ति र कष्ट भोगाइमा पुऱ्याउँद छ ।

गलाती ६ : ७ - ८ धोकामा नपर, परमेश्वरको ठट्टा हुँदैन, किनभने मानिसले जे रोप्दछ त्य सैको कटनी पनि गर्नेछ। जसले आफ्नो पापमय स्वभावको निम्ति रोप्त छ, त्य सले आफ्नो पापमय स्वभावबाट नै सर्वनाशको कटनी गर्नेछ।

मानवलाई सिर्फ उद्घधारकर्ताको मात्र खाचो हुदैन, तर सत्य परमेश्वरको पनि हुन्छ जसले उसका निर्णयहरु र चुनावहरुलाई नेतृत्व र मार्गदर्शन गर्नुहुन्छ ।

लूका ६ : ४६ - ४९ "मैले भनेका कुरा गर्दैनौ भने किन मलाई 'प्रभु, प्रभु,' भन्द छौ जो मकहाँ आउँछ, मेरा वचन सुन्छन र तीअनुसार गर्छ, त्यो कस्तोर मानिस हो, म तिमीहरुलाई बताउनेछु। त्योव एउटा घर बनाउने मानिसजस्तो हो, जसले गहिरो खनेर चट्टानमाथि जग बसाल्यो। अनि जब भल चल्यो, र जलप्रवाह उर्लिआएर त्यटस घरमा ठोकियो, तब त्यवस घरलाई हल्लाजउन सकेन, किनकि त्योग पक्का बनाइएको थियो। तर जसले सुन्छो र पनि त्यनसअनुसार गर्दैन, त्योय एक जना यस्तोस मानिस हो, जसले जमिनमाथि जगविनाको घर बनायो। जब त्यनस घरमाथि

भल आएर ठोकियो, तब त्यो घर तुरुन्तैप ढल्यो, र त्यिस घरको ठूलो सर्वनाश भयो।”

यसले हामी सबैमा निरन्तर गरिने प्रर्थनाको महत्वलाई अंकित गर्नुपर्दछ यस कारण कि हामी सन्न सकौं र पालना गर्न सकौं : सारा प्रार्थना र निवेदनसाथ सब समय प्रार्थना गर (एफिसी ६ : १८) ।

कूसले हाम्रो पापको गहिराइलाई प्रस्तुत गर्दछ । येशू ख्रीष्ट महान, विवेकी, असल, शुद्ध, निर्दोष मानवका रूपमा चिनिनु हुन्थ्यो । उहाँ यस्तो मानन हुनुहुन्थ्यो जो कैदीहरूलाई छुटकारा दिन, टुटेकाहरूलाई निको पार्न, हामीलाई सत्या सिकाउन र हामीलाई बाटो देखाउन आउँनु भएको थियो । तर पनि मानिसहरूले उहाँलाई कल्पना नै गर्न नसकिने निर्दयी मृत्यु दिए । (तिनीहरू जसले खराबलाई असल र असललाई खराब भन्दछन् यशैया ५:२०), र बारब्बालाई स्वतन्त्र गराएका थिए । (लूका २३ : १८-२५)

२. पाप शैतानको राज्य हो, जहाँ उनले राज्य गर्छन् ।

येशू ख्रीष्ट बिना मानिसहरू शैतानको पाशोहरूमा परेका छन् र त्यसका इच्छा अनुसार चल्नलाई बाध्य गरेका छन् २ तिमोथि २ : २६

एफिसी २ : १-१० तिमीहरू आफ्ना अपराध र पापहरूद्वारा मरेको बेलामा उहाँले तिमीहरूलाई जीवित पार्नुभयो। यिनैमा यस संसारको रीतिअनुसार र आकाशको शक्तिको मालिकअनुसार, अनाज्ञाकारिताका सन्ताननमा अहिले काम गर्ने आत्माअनुसार तिमीहरू अघि एक पल्ट चल्दैनथियो। तिनीमध्ये हामी सबै पनि शरीर र मनका इच्छाल पूरा गरेर आफ्नो पापमय स्वभावका लालसामा अघि जिउँथ्यौं, र बाँकी मानिसजस्तै हामी स्व भावैले क्रोधका सन्तान थियौं।

- छुटकाराको बाटो - येशूले तिनलाई भन्नुनभयो, "बाटो, सत्य र जीवन म नै हुँ। मद्द्वारा बाहेक कोही पनि पिताकहाँ आउन सक्दौन।" ' यूहन्ना

१४ : ६

प्रेरित ४ : १२ अरु कसैमा मुक्ति छैन, किनकि हामीले मुक्ति पाउनलाई स्वर्गिमुनि मानिसहरूमा अर्को कुनै नाउँ दिइएको छैन।

गुरुजी, हामीहरू बचाईनका लागि के गर्नुपर्छ ? येशू ख्रीष्टमा विश्वास गर, अनि तिमी बचाइने छौ, प्रेरित १६ : ३०-३१

साचै विश्वासले येशू ख्रीष्ट प्रतिको प्रण र आज्ञाकारीताको परिणाम ल्याउँदछ- आज्ञाकारी बालकहरू भएका हुनाले अगाडिको अजान अवस्थाल्का कुइच्छारहरूमा तिमीहरू अब नलाग। तर तिमीहरूलाई बोलाउनुहुने जस्तो पवित्र हुनुहुन्छर, तिमीहरू आफै पनि जीवनका सबै रहनसहनमा पवित्र होओ, (१पत्रुस १ : १४-१६)

३. जब म एक विश्वासी भएर पाप गर्न रोज्दछु, म शैतानको राज्यमा पाइला टेक्दछु, र उनीसँग मलाई आक्रमण गर्नका लागि कानूनी अधिकार छ ।

शैतानले हामीलाई पापद्वारा उसको राज्यमा निरन्तर लोभ्याउने गर्दछ

२ कोरिन्थी ११ : १३-१५ शैतानले पनि ज्योछतिर्मय स्वतर्गदूतहरूको भेष धारण गर्छ। यसकारण यो कुनै अनौठो कुरा होइन, कि त्यन्सका दासहरूले पनि धार्मिकताका दासहरूका रूपमा आफ्नोभ भेष बदल्छन्। तिनीहरूको अन्य्यो तिनीहरूका कामअनुसार हुन्छन्।

यूहन्ना ८ : ४४... तिमीहरू आफ्नो पिता दियाबलसका हौ, र तिमीहरूका पिताको इच्छा पूरा गर्ने तिमीहरूको सइकल्पा छ। त्योछ त सुरुदेखि नै हत्याफरा थियो.... त्यीसमा केही सत्यक छैन....त्यो झूटो हो र झूटको पिता हो।

प्रकाश १२ : ९ त्यो ठूलो अजिङ्गर... त्योत प्राचीन सर्प...जो सारा संसारलाई बहकाउने दियाबलस वा शैतान हो

१यूहन्ना ५ : १९ हामी जान्दफछौं, हामी परमेश्वीरका हौं, र सारा संसार त्यहस दुष्टरको अधीनमा परेको छ।

एफिसी ४ : २२-३२ दियाबलसलाई मौका नदेओ

२ तिमोथी २ : २६ ... दियाबलसको पासो, जसले तिनीहरूलाई त्यासको इच्छाअनुसार चलनबलाई कैदी बनाएको छ

उदाहरण : एउटा निडालोलाई समात्न एउटा उज्याले, चम्किलो वस्तु पासोकोे घोडामा राख्छौं । त्यो देखे पछि उसले त्यो के हो भनेर जान्नका लागि त्यसलाई नछोई र त्यससँग नखेलि बस्न सकदैन ।

गलत निर्णयहरू -पछ्याउनु, लिनु, त्यससँग खेल्नु, हामीलाई गलत कुरा थाहा हुनु, वा त्यस्ता कुराहरू पनि जुन हामीलाई गलत छन् भनेर महसस नै नहुन, शत्रुलाई आक्रमण गर्न ढोका खुल्ला गरेर राख्ने ।

गलाती ६ : ७-८ धोकामा नपर, परमेश्वरको ठट्टा हुँदैन, किनभने मानिसले जे रोप्दोछ त्यैसैको कटनी पनि गर्नेछ। जसले आफ्नो पापमय स्वेभावको निमित्ते रोप्तमछ, त्यटसले आफ्नो पापमय स्वमभावबाट नै सर्वनाशको कटनी गर्नेछ। तर जसले आत्मा को निमित्ते रोप्तैछ, त्यैसले आत्मारबाट नै अनन्त जीवनको कटनी गर्नेछ।

हितोपदेश १३ : २१ पापीहरूलाई दुर्भाग्यले लखेट्छ, तर धर्मीको इनाम नै समुन्नदति हो।

- शैतानले येशूलाई परीक्षा गर्न, लोभ्याउन र छल गर्न प्रयाश गरेका थिए । लूका ४ : १-१३

यूहन्ना १४ : ३० यस संसारको शासक आइरहेछ। त्योसको ममाथि केही शक्ति छैन। त्यो चाहिँ- केही पनि जुन उहाँमा सम्बन्धित छ त्यसले उहाँलाई कानुनी अधिकार दिएको छ ।

- शैतानले पत्रुसलाई घमण्डद्वारा प्रलोभन र छल् गरेको थियो ।
(लूका २२ : २४)

लूका २२ : ३१ तिमीलाई गहँजस्तै निफन्ने अनुमति मागेको छ

शैतानको कुनै कुरा पत्रुसमा थियो । कुनै यस्तो कुरा जुन उनीसँग सम्बन्धित थियो जुनले उनलाई कानुनी अधिकार दिई रहेको थियो...घमण्ड।

- क्षमा दिन नसक्नुले नै शैतानलाई मौका दिन्छ

२ कोरिन्थी २ : ९-११ क्षमा गर ... ताकि शैतानले हामीलाई फसाउन नपाओस्, किनकि त्यसका युक्तिहरूका विषयमा हामी अजान छैनौं।

मत्ती १८ : २१-३५. "तब उहाँकहाँ आएर पत्रुसले भने, "प्रभु, मेरो भाइले कति पल्ट मेरो विरुद्धमा अपराध गरे मैले त्यसलाई क्षमा गर्ने? के सात पल्टसम्म?" येशूले तिनलाई भन्नुभयो, "म तिमीलाई भन्दछु, सात पल्ट होइन, तर सत्तरी गुणा सात पल्ट। "यसैकारण स्वर्गको राज्य एउटा राजासँग तुलना गर्न सकिन्छ, जसले आफ्ना नोकरहरूसँग हिसाब लिने इच्छा गरे। जब तिनले हिसाब लिन लागे, दश हजार सुनका सिक्का ऋण लिने एक जना तिनीकहाँ ल्याइयो। तर त्यस मानिसले तिर्न नसक्दा त्यसका मालिकले त्यसलाई र त्यसका पत्नी र छोरा-छोरी र त्यसका सबै थोक बेची ऋण चुकाउने हुकुम दिए। "तब त्यस नोकरले घुँडा टेकी तिनका पाउमा परेर भन्न लाग्यो, 'मालिक, ममाथि धैर्य गर्नुहोस्, म तपाईंको सबै ऋण चुकाउनेछु।' तब त्यस नोकरका मालिकले टिठ्याएर त्यसलाई छोडिदिए, र त्यसको ऋण माफी गरिदिए। "तर त्यस नोकरले निस्केर जाँदा आफ्नो सङ्गी-नोकरहरूमध्ये एक जनालाई भेट्यो, जो त्यसको एक सय चाँदीका सिक्काको ऋणी थियो। उसलाई घोक्रोमा पक्रेर त्यसले भन्यो, 'तेरो ऋण तिरिहाल।' "तर त्यसको सङ्गी-नोकरले घोप्टो परेर त्यसलाई बिन्ती गर्‍यो, 'ममाथि धैर्य गर, म तिमीलाई सबै तिरिदिनेछु।' "तर त्यो मानेन, र गएर ऋण नतिरुज्जेलसम्म उसलाई झ्यालखानमा हालिदियो। त्यसका सङ्गी-नोकरहरूले यी सब देखे र तिनीहरू अति दुःखित भए। तिनीहरूले गएर यी सब घटना आफ्ना मालिकलाई बताइदिए। "तब

मालिकले त्यस नोकरलाई आफूकहाँ बोलाएर भने, 'ए दुष्ट नोकर, तँले मसँग बिनती गरिस्, र मैले तँलाई तेरो ऋण माफी गरिदिँ। मैले तँमाथि दया गरेझैं तँले पनि तेरो सङ्गी-नोकरमाथि दया गर्नुपर्नेथिएन?' तब त्यसका मालिकले क्रुद्ध भएर त्यसलाई सबै ऋण नतिरुञ्जेल दण्ड दिनेहरूका हातमा सुम्पिदिए।

"तिमीहरूले आफ्नो भाइलाई आफ्नो हृदयदेखि क्षमा गरेनौं भने, स्वर्गमा हुनुहुने मेरा पिताले पनि तिमीहरूसँग त्यसै गर्नुहुनेछ।"

- अस्वस्थता धेरै कार णहरूद्वारा हुने गर्दछन् तर ती मध्य एक कारण चाहीं पाप हो।

लूका १३ : ११, १६ दुर्बल पार्ने दुष्टाष्टमाम... अठार वर्षसम्मन बन्धननमा थिई

यूहन्ना ५ : ५, १५ अठतीस वर्षदेखि बिरामी भएको एक जना मानिस... फेरि पाप नगर, र तिमीमाथि अझ बढी खराबी आई नपरोस्

उदाहरण : मेरो बुबाले पराई स्त्रीको लागि मेरी आमासँग सम्बन्धविच्छेद गर्नुभयो। उहाँको पाप ठूलो थियो। मेरी आमा एकदमै रिसाउँनु भयो र तितोपनको यस बिन्दुसम्म पुगनुभएर भन्नुभयो यदि उहाँसँग बन्दूक भएको भए उहाँले उनीहरूलाई मर्नु हुन्थ्यो । त्यसपछि चाडै समय नबित्दै उहाँमा लिम्फोमा क्यान्सर देखा प्यो । पछि उहाँले पूर्णरूपमै परमेश्वरमा सुम्पनु भयो र मेरो बुबा र त्यस स्त्रीलाई क्षमा गर्नुभयो । त्यस पछि चाडै नै आमाले क्यान्सरबाट निको हुनुभयो ।

हितोपदेश ३ : ११-१२ हे मेरो छोरो, परमप्रभुको ताइनालाई अवहेलना नगर र उहाँको हप्कीयलाई खराब नठान्, किनभने जसलाई परमप्रभु प्रेम गर्नुहुन्छ उसैलाई नै उहाँले ताइना दिनुहुन्छ, जसरी बाबुले आफ्नो प्यारो छोरोलाई ताइना दिन्छन्।

पापले शैतानलाई कानुनी अधिकार दिन्छ, जुन परमेश्वरले अनुमति दिनुहुन्छ र परमेश्वरको अनुशासनलाई प्राप्त गर्छ ।

हितोपदेश १५ : ५ मूर्खले आफ्नो बाबुको ताइनालाई लत्याउँछ, तर सुधारलाई ध्या न दिनेले बुद्धिमानी देखाउँछ।

शैतानको पासोबाट छुटकारा पाउने बाटो, वा कसरी त्यसको पासोलाई इन्कार गर्ने :

याकूब ४ : ७-८ यसकारण आफैलाई परमेश्वरको अधीनमा राख। दियाबलसको विरोध गर, र त्यो तिमीहरूबाट भाग्नेलछ। परमेश्वरको नजिक आओ, र उहाँ तिमीहरूका नजिक आउनुहुनेछ। पापी हो तिमीहरूका हात चोखा पार। दोमनका मानिस हो तिमीहरूका हृदय शुद्ध पार।

येशूले उहाँलाई सुन्नेहरूलाई पाप के हो र पापको गन्भीरताको बारेमा बुझाउने प्रयास गर्नुहुन्छ ।

“तिम्रो वादीसँग अदालतमा जाँदा बाटोमै मिलाप गरिहाल, नत्रता वादीले तिमीलाई न्यायाधीशको हातमा सुम्पिपदेला र न्यायाधीशले अफिसरको हातमा सुम्पियदेला, र तिमी इयालखानमा पर्नेछौ। साँच्चै, म तिमीहरूलाई भन्दपछु, तिमीले एक(एक पैसा चुक्ता नगरुञ्जेल तिमी त्यलहाँबाट उम्कलनेछैनौ। “तिमीहरूले यसो भनेको सुनेका छौ, ‘तैले व्यदभिचार नगर।’ तर म तिमीहरूलाई भन्दनछु, जसले कोही स्त्रीलाई कामवासनाको इच्छानले हेर्दछ, त्य सले अघिबाटै आफ्नोफ हृदयमा त्यलससँग व्यचभिचार गरिसकेको हुन्छ। यदि तिम्रो दाहिने आँखाले तिमीलाई पाप गर्न लाउँछ भने त्यलसलाई निकालेर फालिदेऊ, किनभने तिम्रो सम्पूर्ण शरीर नरकमा फालिनुभन्दाछ बरु तिम्रा अङ्गहरूमध्ये एउटा गुमाउनु तिम्रो निम्तिल हितकारी हुन्छ। मत्ती ५ : २५-३०

- ग्रीस कार्यर्ले 'नर्क' को अनुवाद गरेको छ त्यस माथि जीन्नान छ जुन चाहिँ यरुशलेमको दक्षिण र पश्चिम उपत्यका हो त्यो चाहिँ शहरको नाबदानको फोहोर र फोहोर फ्याँक्ने ठाउँ हो । पछि यहूदीहरूले यस नामलाई पीडा दिइने स्थलको अर्थका रूपमा पनि प्रयोग गरे ।
- संदेश यो हो कि - जस्तो सुकै मूल्या तिर्न परेता पनि पापलाई इन्कार गर किनभने यसले तिमीलाई ,यस संसारको, मलगर्त, वा गन्दगीमा पुर्न्याँदछ ।

मत्ती २६ : ४१ जागा रहो, प्रार्थना गर, र परीक्षामा नपर। आत्मा त साँच्चै तयार छ, तर शरीर दुर्बल छ।

लूका ११ : २१-२२ "हतियारले सुसज्जिनत भई बलवान् मानिसले आफ्नो घरको रक्षा गर्छ भने, त्यनसका मालसामानहरू सुरक्षित रहन्छन्। तर त्योसभन्दा बलवान् मानिस आएर त्यनसमाथि आक्रमण गरेर त्यईसलाई जित्यो भने, उसले भर परेका त्यससका जम्मौ हतियारहरू खोसेर लैजान्छ, र त्यसका मालसामानहरू लुटेर बाँड्छ।

शैतानको आक्रमण गर्ने कुराहरू : छल / प्रलोभन र आनन्दको लोभ

हिब्रू १२ : १५ ध्यान देओ, कि कुनै मानिस परमेश्वरको अनुग्रह प्राप्तो गर्नदेखि वञ्चित नहोस्, ताकि तीतोपनको जरो उम्रेर आईकन त्यगसले फूट नल्यागओस्, र धेरै जनालाई अशुद्ध नपारोस्।

मर्कस ११ : २५ जब तिमीहरू प्रार्थना गर्न खडा हुन्छौ, तब कसैको विरुद्धमा तिमीहरूको केही छ भने क्षमा गर।

यहोशू २४ : १५ तिमीहरूले कसको सेवा गर्ने आजै तिमीहरूले रोज- कि तिम्रा पिता(पुर्खाहरूले यूफ्रेटिस नदी पारि पुजेका देवताहरू कि तिमीहरू अहिले बसेको देशका एमोरीहरूका देवताहरू। तर म र मेरो घरानाले परमप्रभुके सेवा गर्नेछौं।"

ग. पापीहरूका कारणले कष्ट भोगाइ – सत्यशील जीवनको परीणम

१. जसै म, मेरो जीवन र शब्दहरूसित सुसमाचार प्रचार गर्दछु ।

मत्ती ५ : १०-१२ धन्यु धार्मिकताको निमित्त सताइनेहरू...

लूका २१ : १६-१९ तर तिमीहरूका आमा(बुबा र दाजुभाइहरू, नातेदारहरू र मित्रहरूले पनि तिमीहरूलाई पक्राइदिनेछन्, र तिमीहरूमध्येर कोही(कोहीलाई तिनीहरूले मार्नेछन्।

(१७) मेरो नाउँको खातिर तिमीहरूलाई सबै मानिसहरूले घृणा गर्नेछन्। (१८) तर तिमीहरूका शिरको एउटा केश पनि नष्ट हुनेछैन। (१९) तिमीहरूको धैर्यद्वारा तिमीहरूले आफ्नो प्राण प्राप्ता गर्नेछौ।

यूहन्ना १५ : २० तिमीहरूले मलाई सताए भने तिमीहरूलाई पनि सताउनेछन्

पहिला प्रचारकहरू र धर्म प्रचारकहरूले येशूका शब्दहरूका सत्यतालाई अनुभव गरे ।

पावल :

२ तिमोथी ३ : १०-१२ . . . मेरा सतावटहरू र मेरा कष्ट हरू एन्टोओखियामा, आइकोनियनमा र लुस्त्रा मा ममाथि के पर्न आयो र कस्तार(कस्ताइ सतावटहरू सहै, तापनि ती सबैबाट प्रभुले मलाई बचाउनुभयो।(१२) ख्रीष्टत येशूमा भक्तिसाथ जीवन बिताउन इच्छो गर्नेहरू सबै जना सतावटमा पर्ने नै छन् ।

मानसिक रूपले- निन्दा गरिनु, खिसी गर्थे , तिरस्कृत । र शारिरिक रूपले - कुटिनु, याताना दिनु, भयानक माध्यमहरूद्वारा मृत्युसम्म पुग्ने गरी ।

परमेश्वरलाई खुशी पार्ने प्रतिक्रिया भनेको मोशाले दिएका प्रतिक्रिया हो :

हिब्रू ११ : २५ पापको क्षणिक सुख भोग्नु भन्दा बरु परमेश्वरका मानिसहरूसँग थिचोमिचोमा पर्ने तिनले रोजे। मिश्रदेशको धन(सम्पत्तिभन्दा ख्रीष्टाको निमित्तच निन्दात हुन तिनले मूल्यनवान् सम्पत्ति ठाने

र हाम्रो परमेश्वर र येशू ख्रीष्टको उदाहरण :

हिब्रू १२ : १-३ यसकारण यतिका साक्षीहरूको ठूलो बादलले हामीलाई घेरिराखेको हुनाले, हरकिसिमका बोझा र हामीलाई सजिलैसित अल्झाउने पापलाई पन्छाएर हाम्रा सामुन्ने राखिदिएको दौड धैर्यसाथ दौडौं। हाम्रा विश्वाखस सुरु गर्नुहुने र पूरा गर्नुहुने येशूलाई हेरौं, जसले उहाँको सामुन्ने राखिदिएका आनन्दुको निमित्तम अपमानलाई केहीजस्तो नठानी क्रूसको कष्टद भोग्नुभयो, र परमेश्वरको सिंहासनको दाहिनेपट्टि विराजमान हुनुहुन्छ। पापीहरूबाट उहाँको विरुद्धमा भएका यतिका विवादहरू सहनुहुनेलाई विचार गर, र तिमीहरू शिथिल नहोओ, अनि हरेस नखाओ।

फिलिप्पी १ : २९ किनभने ख्रीष्टकको निमित्त थि तिमीहरूलाई यो दिइएको छ, कि तिमीहरूले उहाँमाथि विश्वास गर्नु मात्र होइन, तर उहाँको खातिर दुस्ख पनि भोग्नुपर्छ

प्रेरित ८ : १-४ मण्डवलीको विरुद्धमा ठूलो सतावट सुरु भयो किनभने उनीहरूले येशूको बारेमा प्रचार गरेका थिए । यो आज पनि संसार भरि यस्तै छ ।

- प्रेरित ५ : ४१ येशूको नाउँमा अपमान हुन्दा आनन्द मनाओ ।
- प्रेरित ७ : ५८ स्तिफनसलाई ढुङ्गा हाने - पहिले ईसाइ सहिद
- प्रेरित ९ : १६ मेरो नाउँको खातिर तिनले कति कष्टस भोग्नुपर्छ, सो म तिनलाई देखाउनेछु
- २ कोरिन्थी ११ : २३-३३ पावलको कष्ट भोगाइ
- हिब्रू ११ : ३३-३९ संसार तिनीहरूका निमित्तह योग्यको थिएन

येशूका चेलाहरू उहाँका पाइलाहरू पछ्याउन, उनीहरूका उद्देश्य र बोलावट पूरा गर्नलाई मृत्युसम्म ने विश्वास योग्य थिए । यस स्मृती- पुस्तिकाको पाना २४ मा हेरौं उनीहरूले कसरी कतिसम्म कष्ट र मृत्यु सहनु परेका थिए ।

रोमी साम्राज्य भरि नै सतावट तिब्र गतिले बढ्यो र प्राय जसो सबै विश्वासीहरूमा यो फैलियो । धेरै जानालाई पक्रिएर रोमी कोलिसीयमहरूमा सिंहहरूलाई खुवाइएको थियो यी दुवै घृणा र मनोरंजनका लागि गरिन्थे ।

पुरै ईसाइ इतिहासमा सहिद भएकाहरू भन्दा धेरै ईसाइहरू बिसौं शताब्दिमा (१९००-१९९९) उनीहरूका विश्वासका लागि मारिएका थिए ।

जब हामी भारतमा थियौं, अस्ट्रेलियान मिसनेरि ग्राहाम स्टेन र उनका परिवार, जो भारतमा बसेका र सेवाकाई गर्दै र कुष्ठ रोगीहरूलाई सहयोग गर्दै आएका वर्षौं भईसकेका थिए उनीहरूको निर्दयता साथ हत्या गरिएको थियो । ग्राहाम र उनका दुई छोराहरू फिलिप र तिमोथी एउटा गाँउमा गएका थिए त्यहाँका कुष्ठ रोगीहरूलाई सहयो गर्नका लागि र राति जब उनीहरू उनीहरूका कारमा सुति रहेका थिए तब एक मौलिक हिन्दू पूरुषहरू आएर उनीहरू सुति रहेका कारमा आगो लगाई दिए र उनीहरूलाई जीउँदै जलाइ दिए ।

मौलिक हिन्दू उग्रवादीहरूले भारतमा ईसाइ विश्वासीहरूलाई धम्की दिने, कुट्ने र मार्ने समेत गरि रहेका छन् । कहिलेकाही उनीहरूलाई उनीहरू कै मणहलीहरूमा थुन्ने र मण्डलीमा आगो लगाई दिने गर्छन् ।

भारत पुलिसले पनि यस्ता सतावटसँग सम्बन्धित एउटा व्यक्तिलाई पनि पक्रन सकेका छैनन् , स्थानीय र राष्ट्रिय दुवै मानव अधिकार आयोगहरूले लगातार उजुरी गरेता पनि र पडित्हरू आफैले उजुरी गरेता पनि ।

हिन्दू उग्रवादीहरूले कानूनका लागि अनादरमय खलबलि गरि रहेका थिए, पुलिसहरूका निश्कृत्यता र बारम्बार गरिने पक्षपातसँग जोडीएर ती आक्रमणकारीहरूलाई सहायता पुऱ्याइ रहेका थिए , यसले प्रचण्ड आक्रमणमा ईसाइ समाजलाई असंवेदनशील र असहाय बनाएर छोडेको थियो ।

मिसनरी अनुसंधान संस्थाहरू आशा गर्छन् कि ईसाइ सहिदहरूका संख्या एक वर्षमा १३०,००० र १६०,००० का बिचमा छन् भनेर । त्यो चाहिँ ३०० सहिदहरू एक दिनमा : एक घण्टामा १२, वा प्रत्येक ५ मिनेटमा एक जाना ।

आज सिरियामा भएको विद्रोह, जून २०१२, हरूले ईसाइ जातिसंहार गरिरहेका छन् । उनीहरूले मण्डलीहरूलाई नास्टै र धम्कि दिइदै आई रहेका छन् कि सबै ईसाइहरू विद्रोह भइरहेका राज्यबाट सफा गरिने छन् । हजारौँ ईसाइ समूहहरू त्यहाँबाट जाने काम भइरहेको छ । मिश्रको २०१२ को राष्ट्र पतिको छनोटको चुनाको बेला, अल अरामद्धरा सुचना दिइएको थियो कि " इस्लाम बंधुताहरूले सारा सडकहरू बन्द गरि दिएका थिए; कप्टस्हरूलाई गोली हान्ने धम्कि दिएर मतदान गर्न निषेद गरे र ईसाइ परिवारहरूलाई आफ्ना केटाकेटीहरूलाई बाहिर नपठाउन र संसारीक उम्मेदवारलाई मतदान नगर्न भनेर धम्की दिए ।"

यस्तै अफ्रिकामा पनि भइरहेको छ । गाउँहरू इस्लाम धर्म मान्ने सैनिकहरूद्वारा आक्रमण गरिएका छन् । बयस्कहरू र शिशुहरू लगातार घटना स्थलमै मारिएका छन् । बच्चाहरू, केटाहरू र केटीहरूलाई सैनिक शिबिरमा लिएर जान्छन् र येशूलाई इन्कार नगरेसम्म उनीहरूलाई यातना दिइरहन्छन् । यस्तो पनि भनिएको थियो कि १३ केटाहरूको एक समूहलाई हातहरू र खुट्टाहरू पछाडि बानिएर येशूलाई इन्कार गर्न आदेश

दिइएको थियो । प्रत्यकले त्यो गर्न मानेनन् । जलिरहका अङ्गारहरु जमिनमा थुपारिएका थिए । । उनीहरुलाई जलिरहका अङ्गारहरु माथि राखिएको थियो , तरै पनि उनीहरुले आफ्ना विश्वासलाई त्याग्न इन्कार गरे ।

इस्लामका मौलिक इस्लामीक उग्रवादीहरुले ईसाइहरु र यहूदीहरुको बढिरहेका सङ्ख्यालाई पनि यस्तै गरिरहेका छन् ।

प्रेरित पत्रसले पनि भनेका छन् कि स्थायी कष्ट भोगाइ चाहिँ हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टका लागि एक असल साक्षी होस् ।

१ पत्रस २ : १९-२० परमेश्वरलाई सम्झेर कुनै मानिसले अन्यायपूर्ण कष्ट सहन्छ भने त्यो परमेश्वरमा प्रशंसनीय छ।... तिमीहरुले असल गरेर पनि दुस्ख भोग्नुपर्दा धैर्यसँग सहन्छौम भने यो परमेश्वरमा ग्रहणयोग्य हुन्छी, किनकि यसैको निम्ति तिमीहरु बोलाइएका हो। ख्रीष्टले पनि तिमीहरुका निम्त् कष्ट भोग्नुभयो, अनि तिमीहरुका लागि एउटा उदाहरण छोडिजानुभयो, र तिमीहरु उहाँकै पाइलामा हिँड्नुपर्छ। "उहाँले कुनै पाप गर्नुभएन, । र उहाँको मुखमा कुनै छलको कुरा पाइएन।" तिमीहरुले उहाँलाई अपमान गर्दा उहाँले साटो फेर्नुभएन। दुस्ख भोग्नुहुँदा उहाँले धम्की दिनुभएन। तर उचित न्याय गर्नुहुने माथि उहाँले भरोसा राख्नुभयो।

- येशूले तिमीलाई पनि "उहाँका पाइलाहरुमा हिँड्न" बोलाउनु भयो, न पाप, न छल, मात्र प्रेम फर्काउनका लागि जसले हामीलाई क्रुसमा टाङ्गु छन् । पृथ्वीमा यो नै तिम्रो उद्देश्य हो । यो नै अन्तिम हो एउटा असल साक्षी बन्नका लागि ।
- "उहाँका पाइलाहरुमा हिँड्न" – धार्मिक जीवन जीउनु, येशूको जस्तै जीवन, यसले अरुमा दोष ल्याउँद छ । यस दोषले धेरैलाई ख्रीष्टमा ल्याउँदछन् तर यसले ठूलो विरोध पनि ल्याउँछ, तिमीलाई सताउने व्यक्तिहरुबाट घृणा पनि ल्याउँछ ।
- यो नै येशू ख्रीष्टको उद्देश्य थियो पृथ्वीमा र तिम्रो पनि उद्देश्य पृथ्वीमा यो नै हो ।

१ पत्रुस ३ : १०-१७ तर धार्मिकताको खातिर दुस्ख भोग्नै परेतापनि तिमीहरू धन्यका हौं... यदि परमेश्वरको यस्तैछ इच्छा छ भने, खराबी गरेर दुस्ख भोग्नुभन्दा भलाइ गरेर दुस्ख भोग्नु नै असल हो।(४:१) जसरी ख्रीष्टयले शरीरमा दुस्ख भोग्नुभयो, त्यतसरी नै तिमीहरूले पनि त्यीही किसिमको विचार धारण गर, किनभने जसले शरीरमा दुस्ख भोगेको छ, त्यासले पाप गर्न छोडेको हुन्छ।(२) यसरी त्यीसले आफ्नो जीवनको रहल समय फेरि मानिसको कुइच्छाममा होइन, तर परमेश्वरको इच्छामा बिताउँछ।

- जो ठिक छ त्यही गर, "उहाँका पाइलाहरू पछ्याउ" र तिमीले सतावट र तिरस्कार भोग्नु पर्छ। तर तिमी येशूको न्यायको दिनमा पुरस्कृत र आशिषीत हुनेछौ।
- संसारका मार्गलाई पछ्याउ र उनीहरू जस्तै तिमीलाई पनि अप्नाइने छ तर तिमी जीवनमा संकट, समस्या र पिडा आउने छ र स्वर्गमा कुनै पनि इनाम हुने छैन किनकी तिमीले पृथ्वीमा तिमी उद्देश्यलाई स्वीकार गरेका थिएनौ।

रोमी १२ : १२-१५ . . . आफ्नो आशामा आनन्द गर, सङ्कष्टअमा धैर्य धारण गर... (१४)तिमीहरूको खेदो गर्नेहरूलाई आशीर्वाद देओ, नसराप।... (१७)कसैलाई खराबको सट्टा खराब नगर... (१९) आफैले कहिल्यो बदला नलेओ, तर परमेश्वरको क्रोधमा छोडिदेओ। किनभने, लेखिएको छ, "बदला लिने काम मेरो हो, म नै बदला लिनेछु," परमप्रभु भन्नुदहुन्छओ।(२०) बरु, "तिमी शत्रु भोकाएको छ भने त्र्यसलाई खुवाओ, त्यो तिर्खाएको छ भने त्योसलाई पानी देओ। त्यीसो गर्नाले तिमीले त्यिसको टाउकोमा आगोको भुङ्ग्रो थुपार्नेछौ।"(२१) खराबीबाट पराजित नहोओ, तर खराबीलाई भलाइले जित।

बार्नसले रोमी १२ : १४ को बारेमा उनको टिप्पणिमा भनेका छन् :
"ईसाइको यो एकदमै गम्भीर र गाह्रो कर्तव्य हो। सराप दिनुले बिनासलाई सर्म्पण गर्न भन्ने उचित ढङ्गले जनाउँद छ। जहाँ केही गर्ने शक्ति हुन्छ, त्यसले त्यो वस्तुको विनाशको संकेत गर्दछ। त्यसैले, येशूले सराप दिनु भएको अञ्जीरको रुख छिटै सुकेर गई हाल्यो (मर्कुस ११ : २१)। त्यसैले, येशूले सराप दिनहरू निश्चय नै

बिनास भएर जाने छन् (मत्ती २५ : ४१) । जहाँ केही गर्ने शक्ति हुन्दैन, सरापले प्रर्थना गर्न संकेत गर्दछ जसले गर्दा परमेश्वरले त्यसको विनाश गर्नुहुन्छ । विस्तृत भावमा पनि, यसको अर्थ गालीका शब्दहरूद्वारा अपमान गर्नु ; आफैलाई एक हिंसात्मक, अपवित्र र असंयमी तरिकामा प्रस्तुत गर्नु हो ।”

येशू आफै पनि यस्तै बाटोमा जीउनु भयो र हामीलाई पनि यस्तै गर्नका लागि बोलाउनु हुन्छ :

मत्ती ५ : ४३-४६ तर म तिमीहरूलाई भन्दाछु, आफ्ना शत्रुहरूलाई प्रेम गर, र तिमीहरूलाई सताउनेहरूका निमित्तम प्रार्थना गर, (४५) र तिमीहरू स्वर्गमा हुनुहुने आफ्ना पिताका छोराहरू हुनेछौ। उहाँले दुष्टा र सज्जसन दुवैलाई सूर्यको ताप दिनुहुन्छ, र धर्मी र पापी दुवैलाई वृष्टिछ दिनुहुन्छन।(४६) किनभने यदि तिमीहरूसँग प्रेम गर्नेहरूलाई मात्र प्रेम गर्दछौ भने तिमीहरूलाई के इनाम छ ?

लूका ६ : २७-३१ "तर तिमी सुन्नेहरूलाई म भन्दछु, आफ्ना शत्रुलाई प्रेम गर, र घृणा गर्नेहरूलाई भलाइ गर, (२८) सराप्नीहरूलाई आशीर्वाद देओ, दुर्व्यवहार गर्नेहरूका निमित्त प्रार्थना गर।(२९) तिमीलाई एक गालामा चड्काउनेलाई अर्को पनि थापिदेओ, र तिम्रो खास्टो खोस्नेलाई तिम्रो दौरा पनि लान देओ।(३०)तिमीसित माग्ने हरेकलाई देओ, र तिम्रो चीजबीज लानेसँग फेरि नमाग।(३१) जसो मानिसहरूले तिमीहरूसँग गरून् भन्ने तिमीहरू इच्छार गर्दछौ, तिमीहरूले पनि तिनीहरूसँग त्यरसै गर।

सुनौलो नियम

१ पत्रुस ४ : १३, १४-१९ तर ख्रीष्टका कष्टप(भोगमा सहभागी हुँदा रमाओ... (१४) यदि ख्रीष्टको नाउँमा तिमीहरू निन्दित भयौ भने तिमीहरू धन्य.का हौ। किनभने महिमाका र परमेश्वरका आत्मा तिमीहरूमाथि रहनुहुन्छि।(१६)तर कसैले ख्रीष्टियान भएको कारण दुस्ख भोग्दिछ भनेता उसले लाज नमानोस, तर त्यही नाउँमा उसले परमेश्वरलाई महिमा देओस् (ख्रीष्टियान भनेर बोलाइएकोले)।

येशूको कष्ट भोगाइलाई बिचार गर्नु जुन तिमीले बाड्नेछौ :

- तिरस्कृत हुनु अरुद्वारा किनभने उनीहरूले गर्ने काम हामीहरूले गर्दौं । (२ कोरिन्थी ६ : १४-१८; एफिसी ४ : १७-५:१४)
- तिरस्कृत हुनु किनभने तिमी विश्वास गर्छौ र गर्वका साथ भन्छौ कि येशू ख्रीष्ट नै एक मात्र सत्य परमेश्वर हुनुहुन्छ र स्वर्ग र पृथ्वी सृष्टि गर्नुहुने सृष्टिकर्ता । (यशैया ४५ : ५, र २१)
- तिरस्कृत हुनु किनभने तिमी विश्वास गर्छौ र भन्छौ कि अनन्त जीवन पाउँनका लागि अरु कुनै बाटो नै छैन । (प्रेरित ४ : १२; युहन्ना १४ : ६)

आनन्द मनाई राख - किनभने पृथ्वीमा तिमीहरूले आफ्नो उद्देश्य पूरा गर्दै आइरहेका छौ येशू ख्रीष्टको एक असल गवाहि बनेर ।

- र पत्रसले भने झैं : १ पत्रस ३ : ९ खराबीको बदला खराबी नगर्ने अथवा अपमानको बदला अपमान नदिने, बरु त्यदसको सट्टामा आशिष् दिने होओ, किनकि यसैको लागि तिमीहरू बोलाइएका छौ, कि तिमीहरूले आशिष् प्राप्त गर्न सक।

र यदि तिमीलाई धार्मिता र प्रेमको जीवन जीएकोमा, हाम्रो प्रभु येशूलाई आदर गरेकोमा निन्दा गर्छ भने, तिमी धन्यका हुन्छौ, किनभने महिमाको आत्मा र परमेश्वरको आत्मा तिमीमा बास गर्नु हुन्छ । र उहाँका लागि साक्षि बन्नु यो नै ठूलो सम्मान हो !

- यसले परमेश्वरलाई अती नै प्रसन्न तुल्याउँदछ : १ पत्रस २ : १९ परमेश्वरलाई सम्झेरि कुनै मानिसले अन्यायपूर्ण कष्ट सहन्छव भने त्यो परमेश्वरमा प्रशंसनीय छ।
- येशू र परमेश्वर पिताले यसलाई अत्यन्त कदर गर्नुहुन्छ, कि तिम्रो ज्योति सधैं झैं भन्दा धेरै प्रतिभाशाली रूपमा चम्केको किनभने महिमाको र परमेश्वरको

आत्मा तिमीमा बास गर्नुहुन्छ र ती वरिपरि भएकाहरूले देख्ने छन् र जान्ने छन् कि तिमीमा केही चाहिँ अद्भूत रूपमा भिन्न छ । (एफिसी ४ : ८-१७)

२. हामीहरू लडाईंमा छाँ । लडाईंको परिणाम चाहिँ कष्ट भोगाइ हो ।

- एफिसी ६ : १०-१८ हामीहरूको युद्ध शरीर र रगतको विरुद्ध होइन, तर प्रधानताहरूका विरुद्ध, शक्तिहरूका विरुद्ध, वर्तमान अन्धभकारका सांसारिक शासकहरूका विरुद्ध र स्वर्गीय स्था नहरूमा भएका दुष्ट्या इँका आत्मि क सेनाहरूका विरुद्ध हो।
- मत्ती ११ : १२ "स्वर्गको राज्यले प्रचण्ड कष्ट भोग्छ"
- प्रेरित १४ : २२ " धेरै कष्टे सहेर हामी परमेश्वरको राज्यएमा प्रवेश गर्नुपर्छ "

घ. हाम्रा पिताले प्रयोग गर्नुहुने कष्ट भोगाइ

तिमीले सामना गर्ने समस्याहरूले कि तिमीलाई पराजित गर्छ वा तिमीलाई विकाश र परिपक्क गर्छ त्यसलाई तिमीले कस्तो प्रतिक्रिया दिन्छो त्यसमा भर पर्दछ । दुर्भाग्यवस प्रय जसो मानिसहरूले परमेश्वरले कसरी ती समस्याहरूलाई उनीहरूको जीवनमा भलाइ गर्नका लागि प्रयोग गर्न चाहानु हुन्छ भन्ने देख्न असफल हुन्छन् । उनीहरूले मूर्खता पूर्वक प्रतिक्रिया देखाउँद छन् र उनीहरूका समस्याहरूसँग रिसाउँ छन् बरु त्यो भन्दा विचार गर्नलाई रोकेर त्यसले के फाइदा ल्याउँछ भनेर सोच्नु पर्छ ।

हितोपदेश ६ : २३ . . .ताइनाको लागि गरिने हप्का इहरू जीवनका मार्ग हुन्

परमेश्वरले तिम्रो जीवनमा समस्याहरूलाई प्रयोग गर्नुहुन्छ :

१. हाम्रो विश्वास, इमान्दारीता र सहनशिलताको जाँच गर्नका लागि

परमेश्वरले हामीहरूलाई निरिक्षण गर्नका लागि समस्याहरूलाई प्रयोग गर्नुहुन्छ । मानिसहरू चियाका थैला जस्तै हुन्... यदि तिमीलाई तिनीहरू भित्र के छ भनेर जान्न मन छ भने, त्यसलाई तातो पानीमा हाल! के परमेश्वरले कहिलै तिम्रो विश्वासलाई समस्याहरूद्वारा जाँच्नु भएको छ? समस्याहरूले तिम्रो बारेमा के खोले दिन्छ?

याकूब १ : २-३ तिमीहरूमाथि विभिन्नव किसिमका आपत् (विपत् आइपर्दा तिनलाई पूरा आनन्दथको कुरा सम्झक। किनकि तिमीहरू जान्दछौ, तिमीहरूका विश्वासको जाँचले धैर्य उत्पन्न गराउँछ।

याकूब १ : १२-१५ त्यो मानिस धन्यको हो, जो आपत् (विपत्मा स्थिर रहन्छ , किनकि जाँचको सामना गरिसकेपछि त्यसले जीवनको त्योद मुकुट पाउनेछ

१ पत्रुस १ : ६-७ तिमीहरू यसैमा रमाउँछौ, यद्यपि अहिले थोरै समयको निम्ति तिमीहरूले विभिन्नम किसिमका कष्ट भोग्नुपर्दछ। आगोबाट खारिने तर नष्ट भएर जाने सुनभन्दाक पनि तिमीहरूको विश्वास मूल्यवान् छ। तिमीहरूको यो विश्वास साँचो प्रमाणित होस्, र येशू ख्रीष्ट प्रकट हुनुहुँदा प्रशंसा, महिमा र आदरको योग्य बनोस्।

- "म एक विश्वासी हुँ , म एक ख्रीष्टियन हुँ" भन्न सजिलो छ । तर धार्मिकताको जीवन जीउन र जब तिमी तिरस्कृत हुन्छो, खिसी गरिन्छ र सतावट ल्याइन्छ मृत्युसम्म पुग्ने गरि त्यस्तो अवस्थामा पनि सत्स र इमान्दार रहनुले, अरुहरूलाई यो साबित गर्छ कि तिमी एक विश्वासी हो, एक ख्रीष्टियन । उनीहरूले तिम्रा शब्दहरूलाई सुन्ने मात्र गर्दैनन् तर तिमीले विश्वास गर्ने कुरा प्रतिको तिम्रो इमान्दार प्रणलाई पनि हेर्छन् र यसले येशू ख्रीष्टमा प्रसन्शा र महिमा र आदर ल्याउँदछ र उनीहरूमा चाहिँ उहाँको मुक्ति । र उनीहरूले निर्णयको सामना गर्नु पर्छ - उहाँमा आत्मसमर्पण वा उहाँलाई इन्कार गर्नु ।

प्रकाश २ : १० तिमीले भोग्ने लागेका कष्ट हरूसँग नडराओ। हेर, दियाबलसले तिमीहरूमध्ये कतिलाई तिमीहरूका जाँचको निम्ति कैदमा हाल्ने आँटेको छ, र

तिमीहरूलाई दशैँ दिन कष्टक हुनेछ। तिमी मृत्युलसम्मै विश्वामसी होओ, र म तिमीलाई जीवनको मुकुट दिनेछु।

उजाड-स्थानको उद्देश्य व्यवस्था ८ : २-५

तिमीहरूलाई दीन तुल्याउन, जाँच गर्न र उहाँका आज्ञा मान्ने हृदय छ कि छैन भनी जान्नालाई यी चालीस वर्षभरिको उजाड(स्थानको यात्रामा परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वरले कसरी तिमीहरूलाई डोर्याउनुभयो, सो स्मरण गर।(३) उहाँले तिमीहरूलाई नम्र बनाउन भोकले पीडित तुल्याउनुभयो, अनि तिमीहरूलाई मन्नह खुवाउनुभयो, . . . भोजनले मात्र होइन, तर परमप्रभुको मुखबाट निस्केनको प्रत्येक वचनले जिउँछ भन्नौ कुरो बुझाउनलाई यसो गर्नुभएको हो।(४) ती चालीस वर्षसम्म तिमीहरूका जीउको लुगा फाटेन, र तिमीहरूका खुट्टा सुनिएनन्।(५) तिमीहरूले यो जान, कि मान्छोले आफ्नो छोरालाई ताडना दिएझैं परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वरले तिमीहरूलाई ताडना दिनुहुन्छ।

२. हाम्रा चरित्रलाई सिद्ध बनाउन ।

१ पत्रुस २ : १९-२० परमेश्वरलाई सम्झेर कुनै मानिसले अन्यायपूर्ण कष्ट सहन्छस भने त्योश परमेश्वरमा प्रशंसनीय छ।(२०) किनभने तिमीहरूले खराब काम गरेर कुटाइ खाँदा धैर्यसँग सह्यौ भने यसमा ठूलो कुरो के छ ररु तर तिमीहरूले असल गरेर पनि दुस्ख भोग्नुपर्दा धैर्यसँग सहन्छौ भने यो परमेश्वरमा ग्रहणयोग्य हुन्छर।

परमेश्वरले समस्याहरूद्वारा हामीहरूलाई सिद्ध बनाउनु हुन्छ । समस्याहरूलाई, जब सहि प्रकारले प्रतिक्रिया दिन्छौं, त्यति बेला त्यो चरित्र निर्माणकर्ता हुन्छ । परमेश्वर तिम्रो आराममा भन्दा तिम्रो चरित्रमा धेरै रुची राख्नु हुन्छ ।

रोमी ५ : ३-४ (एल बि) हामी आफ्नो सङ्कष्टरमा रमाउँछौं, यो जानेर कि सङ्कष्ट ले सहनशीलता उत्प.न्त्र गराउँछ, सहनशीलताले चरित्र, र चरित्रले आशा उत्पटन्नस गराउँछ।

हिब्रू २ : १० यो उचित थियो, कि परमेश्वर, जसको निम्ति र जसद्वारा सबै थोकको अस्तित्व छ, उहाँले नै धेरै सन्तालनलाई महिमामा ल्याउनुहुँदा तिनीहरूका मुक्तिका कर्ता येशूलाई कष्टहरूद्वारा सिद्ध तुल्याउनुभयो।

हिब्रू ५ : ८ उहाँ पुत्र हुनुहुन्थ्यो, तापनि आफूले भोग्नुभएको कष्टद्वारा उहाँले आज्ञापालन गर्न सिक्नुभयो।

येशूले आफ्नो सिंहासन त्याग्नु भयो/ उहाँको पद / स्वर्ग पनि हामीहरू मध्यकै एक हुनका लागि, हामीहरूसँगै जीउनका लागि, हामीहरूलाई शिक्षा दिन र हाम्रो निम्ती बलिदान हुन।

फिलिप्पी २ : ४-८ तिमीहरूमा यस्तो मन होस्, जो ख्रीष्टमा येशूमा पनि थियो। (६) परमेश्वरको स्वमरूपमा भएर पनि उहाँले परमेश्वरको बराबरी हुने कुरालाई एउटा पक्रिराख्नु वस्तुजिस्तो ठान्नुभएन। (७) तर आफैलाई रित्त्याईकन कमाराको रूप धारण गरेर, तथा मनुष्यन भएर जन्मोनुभयो।

(८) स्वरूपमा मानिसजस्तै भएर आफैलाई होच्याउनुभयो, र मृत्युसम्मै, अर्थात् क्रूसको मृत्युसम्मैप आज्ञाकारी रहनुभयो।

उहाँले मानवको ईश्या, अविश्वास र भ्रम सहनु भयो। उहाँ हाम्रो कष्ट भोगाइहरूमा प्रवेश गर्नुभयो। उहाँले हाम्रो पिडालाई बाँड्नु भयो। (यशैया ५३)

१ पत्रुस ४ : १-२ जसरी ख्रीष्टले शरीरमा दुस्ख भोग्नुभयो, त्यकसरी नै तिमीहरूले पनि त्यही किसिमको विचार धारण गर, किनभने जसले शरीरमा दुस्ख भोगेको छ, त्यसले पाप गर्न छोडेको हुन्छ। यसरी त्यासले आफ्नो जीवनको रहल समय फेरि मानिसको कुइच्छाहमा होइन, तर परमेश्वरको इच्छामा बिताउँछ।

यस्तै तरिकामा - कठिनाइहरू, समस्याहरू, कष्टहरूद्वारा - हामीहरू हाम्रा सेवकाइका कामका लागि र अरुका सेवाका लागि सिद्ध बनाईएका छौं।

यसले हामीमा नैतिक र आत्मिक सफलता उत्पन्न गराउँछ जसले गर्दा हामी उहाँको शक्तिमा खडा रहन सक्छौं र शरीरमा भर पर्नु पर्दैन । अनुभव नै सबै भन्दा राम्रो गुरु हो, तर यसले सबै भन्दा ठूलो शुल्क बोकेको हुन्छ त्यो सिकाए बापत ।

- योसेफ असल उदाहरण हुन् : आफ्ना दाजुभाइहरूद्वारा घृणा गरिएको (उत्पती ३७ : ४) दासत्वका लागि बेचिएका (३७ : २७), स्त्रीद्वारा परीक्षामा ल्याइएको (३९ : १२) दुइ वर्षसम्म झ्यालखानमा परेको (३९ : २०; ४० : १)

१ पत्रुस ५ : ८-१० सबै अनुग्रहका परमेश्वर रले... तिमीहरूले केही बेर कष्ट भोगेपछि उहाँले नै तिमीहरूलाई फेरि नयाँ पार्नुहुनेछ, स्थिर गर्नुहुनेछ र शक्तिशाली पार्नुहुनेछ।

याकुब १ : २-४ मेरा भाइ हो, तिमीहरूमाथि विभिन्नी किसिमका आपत्(विपत् आइपर्दा तिनलाई पूरा आनन्ददको कुरा सम्झम। किनकि तिमीहरू जान्दइछौं, तिमीहरूका विश्वानसको जाँचले धैर्य उत्पिन्नह गराउँछ। धैर्यलाई त्यासको पूरा काम गर्न देओ, ताकि तिमीहरूमा कुनै कुराको अभाव नभएर तिमीहरू परिपक्वा र पूर्ण होओ। (५ : १०-११) भाइ हो, कष्टह(भोग र धैर्यको उदाहरण कस्तो हुनुपर्ने हो, सो प्रभुको नाउँमा बोल्नु अगमवक्ताहरूलाई हेर। हेर, धैर्य धारण गर्नेहरूलाई हामी धन्यनका भन्छौं। तिमीहरूले अय्यूरबको स्थिरताको विषयमा सुनेका छौं, र प्रभुको अभिप्राय देखेका छौं, कि प्रभु कस्तो करुणामय र कृपालु हुनुहुन्छर।

- उजाड-स्थानमा इस्राएलीहरूले लगातार गनगन गरिराखे, फतफताए वा गुनगुन गरे (१ कोरिन्थी १० : १०; गन्ती ११ : १) । उनीहरूका आफ्ना चरित्रलाई सिद्ध बनाउँन दिन इन्कार गरे ।

रोमी ५ : ३-४ यति मात्र होइन, तर हामी आफ्नो सङ्कष्टमा रमाउँछौं, यो जानेर कि सङ्कष्टतले सहनशीलता उत्पलन्नष गराउँछ, सहनशीलताले चरित्र, र चरित्रले आशा उत्पहन्नी गराउँछ।

३. उहाँको नाममा महिमा ल्याउन

यूहन्ना १२ : २७-२८ "अब मेरो प्राण व्याहकुल भएको छ, र म के भनूँ 'हे पिता, मलाई यस घडीबाट बचाउनुहोस्' ? होइन, यसै कारणले नै म यस घडीसम्म- आइपुगेको छु। हे पिता, तपाईंका नाउँको महिमा गर्नुहोस्।"

- येशू त्यस घडी आउनु भयो, उहाँको उद्देश्य पुरा गर्न, उहाँले त्यो ठूलो कष्ट भोग्नु पर्थ्यो । यो हाम्रो उद्देश्यको लागि पनि आवश्यक हुनेछ ।

हिब्रू २ : ९-१० तर हामी येशूलाई देख्छौं। उहाँ अलि बेरको निम्त् स्वर्गदूतहरूभन्दो केही तल होच्याखइनुभयो, मृत्युको कष्ट को कारण महिमा र आदरको मुकुट उहाँलाई पहिराइयो, यस हेतुले कि परमेश्वरको अनुग्रहद्वारा हरेक मानिसको निम्ति उहाँले मृत्युको स्वाशद चाखून्। यो उचित थियो, कि परमेश्वर, जसको निम्ति र जसद्वारा सबै थोकको अस्ति त्वल छ, उहाँले नै धेरै सन्ता नलाई महिमामा ल्याउनुहुँदा तिनीहरूका मुक्तिका कर्ता येशूलाई कष्टहरूद्वारा सिद्ध तुल्यानुभयो।

- उहाँले कष्ट भोगाइबाट निकालि दिनुका लागि भन्नु भएन । उहाँलाई थाहा थियो कि यो आवश्यक थियो र एक उद्देश्यका लागि ।
- उहाँका अरामलाई उहाँका पिताको महिमाको निम्ति पछि राखिएको थियो । जसै धेरै मिसनेरीहरू जस्तै ।

प्रय जसो यु यस ए का मण्डलीहरूका संस्कृतीले यो कुरालाई पक्राखेका छन् र क्रूसको पुनरुत्थानको पक्षलाई विश्वास गर्छन् - अरामको पक्ष - यो मात्र एक पक्ष जुन हामीले सधैं सामना गर्नुपर्छ । यो गलत धर्मशास्त्र हो ।

होइन ! कुरसको "मृत्यु पक्ष" हो जुनले पिताको महिमा ल्याउँदछ ! अनि त्यस पछि पुनरुत्थानको पक्ष ।

यूहन्ना १२ : २४ साँच्चै , म तिमीहरूलाई भन्दछु, गहुँको दाना माटोमा परेर मरेन भने त्यो एउटै रहन्छ। तर त्यो, मर्यो भने त्यसले धेरै फल फलाउँछ।

लूका ९ : २२ "मानिसको पुत्रले धेरै दुस्ख उठाउनुपर्छ, (प्रथम) बहिष्कृत हुनेछ, मारिनेछ र (दास्रो)तेस्रो दिनमा मृतकबाट जीवित भई उठ्नेछ।"

कष्ट भोगाइ, तीव्र बेदना, पिडा र मृत्युद्वारा :

- ❖ पाप पराजित भएको थियो । मृत्यु पराजित भएको थियो । शैतान पराजित भएको थियो ।
- ❖ परमेश्वरका मानिसहरुका न्याय र मुक्तिगरिएको थियो ।

हाम्रो उदाहरण येशू हुनुहुन्छ; हाम्रो जीवन पनि पहिले र प्रमुख जस्तो सुकै मुल्य तिर्न परेता पनि हाम्रा स्वर्गीय परमेश्वरमा महिमा ल्याउने किसीम्को हुनु पर्छ ।

जसै शैतानले येशूलाई परीक्ष ल्याए, त्यसै गरी हामीलाई पनि परीक्षा ल्याउँछ हाम्रो आफ्नै महिमा खोज्नका लागि र पिताको महिमा खोज्न होइन : **दियाबलसले उहाँलाई भन्यो, "म यो सारा अधिकार र यिनको गौरव तपाईंलाई दिनेछु"** लूका ४ : ६

- येशूले आफ्ना सन्तानहरुलाई मुक्ति दिनका लागि कति मात्रासम्म जानुहुनेछ भनेर देखाएर आफ्नो पितामा महिमा ल्याउनु भयो । मुक्तिका लागि मुल्य तिरेर ।

लूका २४ : २६ के ख्रीष्टमले यी कष्टाहरु भोग्नुग र आफ्नो महिमामा प्रवेश गर्नु आवश्यक थिएन र ?

- येशूले मुक्ति दिनका लागि मुल्य तिर्नुभयो -स्वर्ग जानका लागि ढोका खोली दिनुभयो - अनि क्रसमा हुनुहुन्दा, भन्नुभयो : अब सिद्धियो ! (यूहन्ना १९ : ३०) । उहाँको उद्धारका काम सकिएको थियो ।
- त्यस पछि येशूले हामीलाई सबैका माझमा सुसमाचार पुऱ्याउनुका लागि मिसन दिनुभयो - एक महान दस्तुर ; मत्ती २८ : १९ ।

जसरी उहाँको मिसनमा त्याग र कष्ट भोगाइ आवश्यक थियो, त्यसै गरी हाम्रो मिसनमा पनि त्याग र कष्ट भोगाइ आवश्यक हुनेछ ।

कलस्सी १ : २४ मा यही कुरा पावलले भनेका थिए

अब तिमीहरूका खातिर मेरा दुस्ख(भोगमा म आनन्द मनाउँदछु, र ख्रीष्ट का कष्टहरूको कमीलाई उहाँको शरीरको खातिर, अर्थात् उहाँको मण्डलीको खातिर म आफ्नो देहमा पूरा गर्दछु।

के को कमि भइरहेको छ भन्दा खेरी कष्ट भोगाइको आवश्यकताको हो ती जो प्रत्येक जाती, भाषा र राष्ट्रले यो जानुन् कि येशूको हुनुहुन्छ र उहाँले तिनीहरूका निम्ति के गर्नुभएको छ ।

१ पत्रुस २ : २१-२३ किनकि यसैको निम्तिरु तिमीहरू बोलाइएका हो। ख्रीष्टनले पनि तिमीहरूका निम्तिन कष्टन भोग्नुभयो, अनि तिमीहरूका लागि एउटा उदाहरण छोडिजानुभयो, र तिमीहरू उहाँकै पाइलामा हिँड्नुपर्छ।(२२) "उहाँले कुनै पाप गर्नुभएन, र उहाँको मुखमा कुनै छलको कुरा पाइएन।" (२३) तिनीहरूले उहाँलाई अपमान गर्दा उहाँले साटो फेर्नुभएन। दुस्ख भोग्नुगर्नुदा उहाँले धम्की दिनुभएन। तर उचित न्यायफय गर्नुहुनेमाथि उहाँले भरोसा राख्नुभयो।

प्रकाश ५ : १२ "मारिएका थुमा सामर्थ्य, वैभव, बुद्धि, शक्ति सम्मान, महिमा, र स्तुति ग्रहण गर्ने योग्यहका हुनुहुन्छ।"

प्रकाश ५ : १३ सिंहासनमा विराजमान हुनुहुनेलाई र थुमालाई स्तुति, सम्मान, महिमा, र सामर्थ्यव सदासर्वदा होस्।

४. कुनै रोगहरूको कष्ट भोगाइ चाहिँ उहाँको महिमाका निम्ती हुन् ।

यूहन्ना ११ : ४ यस बिरामीले मृत्युमा पुर्यामउँदैँन, तर यो परमेश्वरको महिमाको निम्ति हो, ताकि यसद्वारा परमेश्वरका पुत्रको महिमा होस्।

यूहन्ना ९ : २-३ रब्बी कसले पाप गर्यो, यसले कि यसका आमा(बुबाले, र यो अन्धो जन्योबब ? येशूले जवाफ दिनुभयो, "न त यसले पाप गर्यो न यसका

आमा(बुबाले, तर यो यस हेतुले भयो कि परमेश्वरको काम यस मानिसको जीवनमा प्रकट होस्।

२ कोरिन्थी १२ : ७-१० तर प्रशस्त प्रकाशहरूको कारण घमण्डिले म बढ्ता नफुल्लुँ भनेर मलाई सताउन र घमण्डबाट रोक्नलाई शैतानको दूत, अर्थात् एउटा काँढो मेरो शरीरमा दिइयो।(८) यो मबाट हटोस् भनेर मैले तीन पल्ट प्रभुसित बिन्ती गरे।(९) तर मलाई उहाँले भन्नुभयो, "मेरो अनुग्रह तेरो निमित्त पर्याप्तम छ, किनभने मेरो शक्ति दुर्बलतामा नै सिद्ध हुन्छ।" यसकारण ख्रीष्टकको शक्ति ममा वास गरोस् भनेर म बरु मेरो दुर्बलतामा बढी खुशीसाथ गर्व गर्नेछु।(१०) यसकारण ख्रीष्टको खातिर दुर्बलताहरूमा, बदनामीहरूमा, कठिनाइहरूमा, सतावटहरूमा, आपद्हरूमा म सन्तुष्ट रहन्छु। किनकि जब म दुर्बल छु, तब म शक्तिशाली छु।

४. हामीलाई सेवकाइका लागि तयार गर्न

यूहन्ना १२ : २४-२६ साँच्चैन, म तिमीहरूलाई भन्द छु, गहूँको दाना माटोमा परेर मरेन भने त्यो एउटै रहन्छ । तर त्यो मर्यो भने त्यदसले धेरै फल फलाउँछ। आफ्नो प्राणको मोह गर्नेले त्यो गुमाउँछ, तर आफ्नो प्राणलाई यस संसारमा तुच्छ ठान्नेरले चाहिँ अनन्तब जीवनको लागि त्यो सुरक्षित राख्छछ।

यो पदले हामीलाई स्पष्ट भन्छ:

- मृत्यु पछि फल छ र मृत्यु पछि नयाँ जीवन छ ।
- त्यहाँ पुनरुत्थान छैन जबसम्म त्यहाँ पहिलो मृत्यु हुदैन ।

यसले यो सत्यलाई प्रकाशमा ल्याउँद कि क्रसको दुई पक्षहरू छन् ।

- ❖ पहिलो चाहिँ कष्ट भोगाइको पक्ष र त्यस पछि जीवनको पक्ष ।
- ❖ लाभदाएक जीवन र सेवकाइका लागि - क्रसका दुवै पक्षहरूसगँ आमनेसामने गर्न र अनुभव गर्न आवश्यक छ ।

मत्ती १० : ३८-३९ जो आफ्नो क्रूस उठाएर मेरो पछि लाग्दैगन, त्यो मेरो योग्य को हुँदैन। जसले आफ्नो प्राण जोगाउँछ, त्यासले त्यो, गुमाउनेछ, र आफ्नो प्राण मेरो निम्त् गुमाउनेले त्योउ बचाउनेछ।

रोमी ८ : ३५-३७ कसले हामीलाई ख्रीष्ट को प्रेमबाट अलग गर्ने ? के सङ्कष्टोले, अथवा दुस्खले, वा खेदोले, वा अनिकालले, वा नग्न ताले, अथवा खतराले वा तरवारले ? (३६) यस्तो लेखिएको छ, "तपाईंको खातिर हामी दिनभरि मारिन्छौं, काटिने भेडाहरूजस्तै हामीहरू गनिएका छौं।" (३७) होइन, यी सबै कुरामा हामीलाई प्रेम गर्नुहुनेद्वारा हामी विजेताहरूभन्दा पनि अझ बढी छौं।

२ कोरिन्थी ४ : ७-१२ . . . हामी सबैतिरबाट कष्टित छौं, तर किचिएका छैनौं। अन्योलिमा परेका छौं, तर हताश भएका छैनौं। सताइएका छौं, तापनि त्योगिएका छैनौं। प्रहार गरेर ढलेका छौं, तापनि नष्ट पारिएका छैनौं। येशूको जीवन हाम्रा शरीरमा प्रकट होस् भनेर हामी उहाँको मृत्युर सधैं हाम्रा शरीरमा बोकिहिँड्छौं। किनकि हामी जीवित छँदा पनि येशूको खातिर सधैं मृत्युमको मुखैमा परिबस्छौं, यस हेतुले कि येशूको जीवन हाम्रा मरणशील शरीरमा प्रकटित होस्। यसरी मृत्युवले हामीमा काम गर्दछ, तर जीवनले तिमीहरूमा।

मथिका पदहरूले अरुको सेवकाइ गर्नका लागि फेरि पनि क्रसका दुई पक्षहरूका आवश्यकतामा जोड दिएका छन् ।

हामीले पूर्ण रुपमा पुनरुत्थानको पक्षलाई अनुभव गर्न अघि मृत्युको पक्षलाई अनुभव गर्नु पर्छ ।

फिलिप्पी ३ : १०-११ म उहाँलाई र उहाँको पुनरुत्थानको शक्ति जान्नु सकूँ, र उहाँको मृत्युवमा उहाँजस्तौ भई उहाँका दुस्ख(भोगमा सहभागी हुन सकूँ।(११) सम्भकव भए मरेकाहरूबाट म पुनरुत्थोन प्राप्ता गर्न सकूँ।

- ❖ यस पदले स्पष्टसगँ क्रसका दुवै पक्षहरूलाई बाहिर ल्याएका छन् ,र एक मात्र आदेश जुनबाट ती अनुभव गर्न सकिने छ ।

हामी अरुहरूका लागि येशूको प्रेम र कष्ट भोगाइका एक जीवित उदाहरण बन्छौं जसद्वारा उनीहरूले हेर्ने छन् र उहाँको बारेमा सिक्ने छन् ।

१ कोरिन्थी १३ : १-८ " . . . प्रेमले सबै कुरा सहन्छे, सबै कुराको पत्यार गर्छ, . . . सबै कुरामा स्थिर रहन्छल . . . प्रेमको कहिल्यैत अन्या हुँदैन। "

यूहन्ना १५ : २ प्रत्येक फल फलाउने हाँगालाई झन् बढी फल फलोस् भनी उहाँले छिँवल्नुहुन्छ। (८) तिमीहरूले धेरै फल फलाएर मेरा चेला हौं भन्ने. प्रमाणित गर्यौं भने यसैमा मेरा पिताको महिमा हुनेछ।

मत्ती १० : १६-२५ हेर, म तिमीहरूलाई ब्वाँसाहरूका बीचमा भेडाझैं पठाइरहेछु . . . तिनीहरूका सभाघरहरूमा तिमीहरूलाई कोर्दा लाउनेछन् ; (१८) तिमीहरू मेरो खातिर हाकिम र शासकहरूका सामुन्नो खडा गराइनेछौं . . . (२१) "भाइले भाइलाई मृत्युको लागि पक्राइदिनेछ, . . . (२२) मेरो नाउँको खातिर सबैबाट तिमीहरू घृणित हुनेछौं, . . . (२३) तर जब तिनीहरूले तिमीहरूलाई सताउँछन् . . . (२४) चेला आफ्ना गुरुभन्दाइ श्रेष्ठ हुँदैन . . . (२५) चेला आफ्ना. गुरुजस्तो हुनु यथेष्ट छ . . .

- ❖ अमेरीकनहरूका लागि विशेष गरी आफ्नै लागि र संसारको आनन्दका लागि मर्न सिक्न गाह्रो छ ।
- ❖ उपभोक्त विचार भएका संस्कृतिले प्रत्येक चहाना गरेका कुराको परीपूर्ति गर्ने र कष्ट भोगाइलाई इन्कार गर्ने एक तिव्र इच्छाको परीणम दिन्दछ ।
- ❖ यसले स्वास्थ्य , सम्पती र उन्नतिको धर्मशास्त्रलाई अहिले बिना कष्ट भोगाइमा लगेको छ ।

फिलिप्पी १ : २९ किनभने ख्रीष्टको निमित्तक तिमीहरूलाई यो दिइएको छ, कि तिमीहरूले उहाँमाथि विश्वास गर्नु मात्र होइन, तर उहाँको खातिर दुस्ख पनि भोग्नु पर्छ

२ तिमोथी १ : ८ यसकारण हाम्रा प्रभुको गवाही दिन शर्म नमान, न त म, उहाँको कैदीको, तर परमेश्वरको शक्तिमा सुसमाचारको निमित्त दुस्ख (भोगमा तिमी सहभागी हो

२ कोरिन्थी १ : ३-५ हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टरका परमेश्वर तथा पिता, करुणामय पिता, र सबै सान्त्रभ नाका परमेश्वरलाई प्रशंसा होस्। उहाँले हामीलाई सबै दुस्खमा सान्त्वना दिनुहुन्छ, ताकि हामीले पनि परमेश्वरबाट पाएको त्यही सान्त्री नाले कुनै पनि दुस्खमा परेकाहरूलाई सान्त्वना दिन सकौं। किनकि जसरी हामी ख्रीष्टका कष्टतमा प्रशस्तभ गरी सहभागी हुन्छौं, त्यसरी नै ख्रीष्टद्वारा सान्त्वना नामा पनि प्रशस्तर मात्रामा हामी सहभागी हुन्छौं।

- सान्त्वनादाता – पवित्र आत्मा– हामीसगँ सधैं हुनुहुन्छ हामीलाई हरेक परिस्मा सान्त्वना दिन ।
- इहामी अरु मानिसहरूसगँ व्यवहार गर्दा सावधान हुनुपर्छ । यदि हामीले उनीहरूलाई हाम्रो दिमागमा भएको केही ज्ञान दिन्छौं र हामीले अनुभव गरेको परमेश्वरको सान्त्वना दिन्दै नाँ भने हामीले उनीहरूको तितोपनलाई अझै बढाउने काम गर्छौं ।

६. हाम्रो सुरक्षा गर्न र/वा मार्गदर्शन दिन

परमेश्वरले कहिलेकाहँी हामीहरूलाई बाटो देखाउँन र मार्गदर्शन दिन समस्याहरूको प्रयोग गर्नु हुन्छ ।

कहिलेकाहीं हामीहरूलाई अघि बढाई राख्नका लागि उहाँले हाम्रो मुनि आगो बाल्नु पर्ने हुन्छ र त्यस पछि केही ढोकाहरू खोल्नु हुन्छ र अरु बन्द गर्नु हुन्छ ।

- मोशा : उनलाई थहा थियो कि उनी उनका मनिसहरूका शासक हुनुपर्थ्यो । उनले आफ्नै हिसाबले जिम्मेदारी लिए र उनै समयमा र बन्द भएको ढोका फेला पारे (प्रस्थान २ : १४-१५)। उनले पूरै रुपमा हार खाए र उजाड-स्थानमा भागे । मोशालाई उनको जीवनमा र सेवकाइमा परमेश्वरको योजना अनुसार चालाउनका लागि "आगो", "जलिरहेको पोत्रा" (प्रस्थान ३) लिइएको थियो ।

समस्याहरूले प्राय जसो हामीलाई नयाँ दिशा देखाउँदछ र हामीलाई परिवर्तन हुनका लागि प्रोत्साहन दिन्दछ ।

परमेश्वरसँग हामी प्रत्येकको लागि उद्देश्य/ योजना /सेवकाइ छ ।

२ तिमोथी १ : ९ उहाँले हामीलाई उद्धार गर्नुभयो, र एउटा पवित्र बोलावटद्वारा बोलाउनुभयो। हाम्रो कामको आधारमा होइन, तर उहाँको आफ्नो अभिप्राय र अनुग्रहको आधारमा हो, जो उहाँले ख्रीष्ट येशूमा युग(युग अघिदेखि हामीलाई दिनुभएको थियो

हाम्रो जीवनमा उहाँको उद्देश्य खोज्न/ प्रप्त गर्न /र हिँड्न , यससँग सुरु हुन्छ :

पहिलो : उहाँका वचनमा यी कुरा खोलिएका छन् र विभिन्न तरिकामा प्रस्तुत गरिएको छ :

मिका ६ : ८ मानिस, जे असल छ, त्योछ उहाँले तँलाई देखाउनुभएको छ। र परमप्रभुले तँबाट के चाहनुहुन्छन ? केवल यति, ठीकसित काम गर्नु र कृपालाई प्रेम गर्नु र तेरा परमेश्वरसित विनम्र भएर हिँड्नु।

दोस्रो : गहिरो प्रतिज्ञा :

रोमी १२ : १ यसकारण भाइ हो, परमेश्वरसको कृपालाई ध्यातनमा राखी म तिमीहरूलाई अनुरोध गर्दछु, कि तिमीहरूको आत्मिक उपासनाको रूपमा आ(आफ्नान शरीरलाई पवित्र र परमेश्वरलाई ग्रहणयोग्य हुने जिउँदो बलिको रूपमा अर्पण गर।

“बलिदान” शब्दमा रमाइलो, सजिलो जीवन भन्ने परिभाषा छैन । यसमा आफ्नो जीवनको र तिमी चहानाको त्यागको आवश्यकता पर्छ । आफ्नो क्रसलाई बोकेर ।

उहाँको आज्ञापालन गरेर । अरुका लागि ज्यूने...आफ्नो लागि होइन ।

तिमी जीवनको लागि उहाँको उद्देश्यलाई रोक्नु वा गुमाउनु सम्भावना छ । विशेष गरी उहाँका वचनलाई र हाम्रो इच्छा र चहानाका लागि उहाँका इच्छालाई इन्कार गरेर ।

लूका ७ : ३० तर फरिसीहरू र व्य वस्थावका पण्डितहरूले चाहिँ यूहन्ना:बाट बप्तिरस्माग नलिएको कारणले, परमेश्वरको अभिप्रायलाई आफ्नोप निमित्त अस्वीकार गरे।

- योनाले पनि परमेश्वरको वचन र इच्छालाई इन्कार गरेका थिए, र तिमीलाई थाहै छ त्यसको परिणाम के भयो । उनले आफ्नो बाटो पाउने छ । उहाँका इच्छालाई रोक्यौं भने हाम्रो जीवनमा पनि त्यो "ठूलो माछा" जत्रै समस्याहरु आउं छन् ।

रोमी ९: १९ "तब तिमी मलाई भन्नेछौ, "परमेश्वरले अझै किन दोष लगाउनुहुन्छ? किनकि उहाँको इच्छालाई कसले विरोध गर्न सक्छ?"

अर्को उदाहरण :

- जब पावल र सिलस इयालखानमा थिए र हाकिमले परमेश्वरलाई विश्वास गरे । प्रेरित १६ : २२-३४

जब हामीलाई सतावट ल्याइन्छ हामी मात्र सताइन्ना तर येशूले पनि कष्ट भोग्नु हुन्छ ।

- प्रेरित ९ : ५ तिनले भने, "प्रभु, तपाईंको हुनुहुन्छ र" अनि उहाँले भन्नुभयो, "म येशू हुँ, जसलाई तिमी सताउँदैछौ।

परमेश्वरले तिम्रो सुरक्षा गर्न समस्याहरुको प्रयोग गर्नु हुन्छ । समस्या नदेखिने रुपमा आशिष पनि हुन सक्छ यदि त्यसले तिमीलाई कुनै एकदमै गम्भिर कुराबाट हानी हुनबाट बचाउं छ भने ।

- योसेफको पनि आफ्ना दाज्यूभाइहरूलाई लिएरु धेरै समस्याहरु थियो । उनीहरूले उनलाई मार्ने इच्छा गरेका थिए, तरै पनि उनलाई बचाउनका लागि परमेश्वरले उनका सबै भन्दा ठूलो दाज्यूको हृदयमा काम गर्नु भएर उनलाई दसत्वका लागि बेचि दिए । परमेश्वरले उनको सुरक्ष गर्नु भयो ।

- पछि योसेफलाई झुटा आरोप लगाइएर झ्यालखानामा राखिएको थियो, ती सबै सहि ठाउँमा (मिश्र) राख्ने उद्देश्यका लागि थियो सहि समयमा राष्ट्रलाई बचाउनका लागि थियो (उत्पति ३७-४८) । समस्याहरूले उनलाई सरक्षा दियो ।

७. कुनै कष्ट भोगाइ चाहिँ परमेश्वरको अनुशासनको परिणाम हो

परमेश्वरले तिमीलाई सच्याउनका लागि समस्याहरूको प्रयोग गर्नुहुन्छ । कुनै पाठहरू हामीले पिडा र असफलताद्वारा मात्र सिक्छौं । हामीले हाम्रो छोराछोरीहरूलाई तातो चुलो नछुन भन्छौं । तर प्रय जसो सबै छोराछोरीहरूले पोले पछि मात्र सिक्छन् ।

कहिलेकाही हामीहरूले केही कुराहरूको मात्र मूल्यको बारेमा सिक्छौं...स्वास्थ्य, पैसा, सम्बन्ध...ती आफूसँग नभए पछि मात्र । दाऊदले भने : ममाथि क्लेशहरू आइपरेका असलै भयो, ताकि म तपाईंका विधिहरू सिक्ने सकूँ। (भजनसंग्रह ११९ : ७१-७२) र दाऊद एक इमान्दारी पुरुष थिए ।

हिब्रू १२ : ४-११ पापको विरुद्धमा तिमीहरूले गरेका सङ्घर्षमा रगत बगाउनुपर्ने अवस्थासम्मप तिमीहरू पुगेका छैनौं। (५)के तिमीहरूले अर्तीका ती वचन भुलेका छौं जसले तिमीहरूलाई पुत्रहरू भनी सम्बोधन गरेको छ ? "हे मेरो पुत्र, परमप्रभुको ताइनालाई हलूका नसम्झ, उहाँबाटको दण्ड मा हरेस नखाऊ, (६)किनभने जसलाई परमप्रभुले प्रेम गर्नुहुन्छत त्यसैलाई ताइना दिनुहुन्छे, र आफूले ग्रहण गर्नुभएको हरेक छोरालाई उहाँले दण्ड दिनुहुन्छग।" (७) ताइनाको निम्तिर नै तिमीहरू कष्ट सहन्छौं। परमेश्वरले तिमीहरूसँग छोरालाई झैं व्यावहार गर्नुहुन्छर। किनकि बाबुले ताइना नदिएको कुनचाहिँ छोरा हुन्छै र ? (८) तर यदि सबै जना सहभागी भएको त्यो ताइना तिमीहरूले पाएका छैनौं भनेता तिमीहरू आफ्नार बाबुका खास छोराहरू होइनौं, तर व्यौंभिचारमा जन्मेछका छोराहरू हौं। (९) यसबाहेक हामीलाई ताइना दिने हाम्रा शारीरिक बुबा थिए, र हामीले तिनको आदर गर्यौंई। के झन् बढी हाम्रा आत्माका पिताको अधीनमा बसेर हामीले जीवन प्राप्ता गर्दैनौं र? (१०) किनकि तिनीहरूले असल ठानेबमोजिम केही दिन हामीलाई ताइना दिए। तर हामी उहाँका पवित्रताको सहभागी हुन सकौं भनेर हाम्रो फाइदाको निम्तिन उहाँले ताइना दिनुहुन्छी। (११) सबै ताइना सुरुमा सुखद हुँदैन तर दुस्खदायी हुन्छा, तर

ताड़नाद्वारा तालीम पाएकाहरूका लागि यसले पछि धार्मिकताको शान्तिपूर्ण फल उत्पन्न गराउँछ।

हामीलाई अझै धेरै फलदायी बनाउनका लागि, परमेश्वरले हामीलाई छिमल्नु हुन्छ ।
यूहन्ना १५ : १-२ साँचो दाखको बोट म हुँ, र मेरा पिता किसान हुनुहुन्छ।(२) ममा हुने प्रत्येक हाँगा जसले फल फलाउँदैन उहाँले त्यासलाई छाँट्नुहुन्छ र फल फलाउने हरेक हाँगालाई झन् बढी फल फलोस् भनी उहाँले छिँवल्नुहुन्छ।

भजनसंग्रह ३४ : १९ धार्मिक मानिसलाई धेरै विपत्ति आइलाग्छन्, तर परमप्रभुले त्यसलाई ती सबैबाट उद्धार दिनुहुन्छ ।

हामीहरूले यो सत्यतालाई जान्नु गर्नु पर्छ : तिम्रो जीवनका लागि परमेश्वर काम गर्दै हुनुहुन्छ - तिमिले यो नचिनेता पनि वा नबुझेता पनि । तर यो एकदमै सजिलो र फाइदाजनक छ जब तिम्री उहाँसँगै सहकार्य हुन्छौ र कष्ट भोगाइको पिडालाई सहेर छिटै सिक्छौ!

फिलिप्पी १ : ६ मलाई यो दृढ विश्वास छ, जसले तिमिहरूमा एउटा असल काम सुरु गर्नुभयो, उहाँले नै येशू ख्रीष्टको दिनमा त्यो पूरा गर्नुहुनेछ।

निम्नलिखित कुराहरु समर्पणबाट हो : केरोल योडबाट "येशूको बोलावट"
अगस्ट १८

तिम्रो जीवनमा विपत्तिलाई सामना गर्ने अपेक्षा गर, यो याद राखेर कि तिम्री एकदमै खसेको संसारमा बस्छौ । कठिनाइलाई छल गर्नका लागि बाटोहरु खोज्ने प्रयासलाई बन्द गर । सरल जीवनमा मुख्य समस्या भनेको नै यसले मेरो निम्ति तिम्रो समस्याहरूलाई ढाकि दिन्छ । जब तिम्री इसाई बन्छौ, म मेरो सारा जीवन तिम्री भित्र भर्दछु, मँमा भरोसा गर्दै तिम्रीलाई समथल भूमिमा ज्यूनको लागि नियुक्ति गर्दै जानेछु ।

असम्भावनाहरूसँग समने सामने गर्न आशा गर : तिम्रो समाल्न सक्ने क्षमता भन्दा पनि पुरैरूपमा बाहिरका परिस्थितिहरु । तिम्रो अयोग्यता प्रतिको यो सावधानि कुनै यस्तो कुरा

होइन जुनलाई तिमीले इन्कार गर्न प्रयास गर्नु हुन्छ । वास्तवमा यही नै हो जहाँ म तिमी भएको चाहँदछु - सबभन्दा उत्तम ठाउँ जहाँ मलाई मेरो महिमामा र शक्तिमा भेट्न सक्छौ । जब तिमी समस्याहरूका फौज तिमी तिर आइरहेका देख्छौ , मलाई पुकार ! तिम्रो निम्ति मलाई लडाइ गर्न देऊ । तिम्रो सट्टामा मैले काम गरेको हेर, जसै तिमी मेरो सर्वशक्तिमान उपस्थितिको छायाँमा बस्छौ ।

प्रकाश १९ : १ *त्यशसपछि मैले स्वर्गबाट एउटा ठूलो भीडले चर्को सोरमा यसो भनिरहेको जस्तो सुनें, "हल्लेलूयाह? मुक्ति, महिमा र शक्ति हाम्रा परमेश्वोरका हुन्*

भजनसंग्रह ९१ : १ *जो परमप्रधानको शरणमा वास गर्दछ, त्यो मानिस सर्वशक्तिमान्को छत्रछायामुनि रहन्छो।*

ख्रीष्टियन सतावटको सुरुवात

परमेश्वरका चेलाहरूका एतिहासिक वर्णन :

स्तिफनस येशू क्रिसमा टागिनु भए पछि निस्तार चाडका दिनमा येरुशलेममा सुसमाचार प्रचार गरि रहेका थिए । उनलाई शहरबाट बाहिर निकालिएर ढुङ्गले हानेर मरेको थियो । यस समयमा (प्रय ३४ ए डी) प्रय २,००० इसाईहरूले शहीदको मृत्यु सहनु पर्‍यो ।

याकूब, जब्दियाका छोरा र यूहन्नाका जेठा दाई, जब यहूदामा हेरोद अग्रिपस हाकिमका रुपमा आएका थिए त्यति बेला मारिएको थियो । अग्रिपासका शासन कालमा धेरै नयाँ चेलाहरू शहिद भएका थिए, ती मध्य तीमोन र पर्मिनास पनि थिए (प्रय ४४ ए डी) ।

फिलिप, बेथसेदाका चेला, गालीलमा, प्रिगियाका हिलीयोपोलिसमा शहिदको मृत्यु भोगेका थिए । उनलाई कोर्न लगाइयो, इयालखानमा फालियो र पछि क्रिसमा चढाइयो । (प्रय ५४ ए डी)।

मत्ती, नासरतका कर उठाउने व्यक्ति जसले हिब्रूमा सुसमाचार लेखेका थिए, उनले इथोपियामा सुसमाचार प्रचार गरि रहेका थिए जब उनले तरवारबाट शहिदको मृत्यु सहनु परेको थियो (प्रय ६० ए डी) ।

याकूब, येशूका भाईले, यरुशलेममा पहिलो पटक मण्डली स्थापना गरेका थिए र बाइबलका एक पुस्तकका लेखक पनि थिए । उनी ९४ वर्षका हुँदा उनलाई पिटेको र ढुङ्गा हानि एको थियो, र अन्तिममा उनको शिरमा धोविको लौरोले धेरै कुटेका थिए ।

मतियास एक प्रेरित थिए जसले यहूदाको खाली स्थानलाई भरेका थिए । उनलाई ढुङ्गा हानिएको थियो र त्यस पछि उनको शिर काटेको थियो ।

अन्द्रियास, पत्रुसका भाई, उनले एशीया भरि सुसमाचार प्रचार गरेका थिए । उनी इडिसामा आए पछि, उनलाई पक्रिएर क्रूसमा टाङ्गेका थिए, उनी टाङ्गेका क्रूस उल्टो गरी जमिनमा गाडेको थियो । (सन्त अन्डियसको क्रूस भनिएर नाम दिएको थियो) ।

मर्कसलाई पत्रुसले ख्रीष्टिमा ल्याएका थिए, र त्यस पछि उनका सुसमाचारमा पत्रुसले दिएका येशूका जीवनका लेखालाई उनले नक्कल गरेका थिए । मर्कसलाई अलेक्जेन्ड्रियाका मानिरहरुले टुक्राटुक्रा हुनेसम्म सेराफिस, उनीहरुका मूर्तिका अगाडि घिसाउँ ल्याए ।

पत्रुसलाई रोममा मृत्युको सजाए दिइएको थियो र क्रूसमा टाङ्गीएको थियो । जेरोमले भनेका थिए कि पत्रुसलाई क्रूसमा उल्टो झुन्डीयाएको थियो, उनको आफ्नै अनुरोधमा, किनकी उनले भनेका थिए कि उनी येशू जस्तै गरी क्रूसमा टाङ्गीनका लागि योग्य थिएन ।

पावलले निरोको पालोमा पहिलो पटक सतावटमा परेको थियो । किनकि शहिदको मृत्युको मुखमा हुन्दा उनको परिवर्तनको छाप मानिसहरुमा परि रहेको थियो, उनलाई

शहर बाहिरका एक व्यक्तिगत ठाउँमा ल्याइएको थियो जहाँ उनले आफ्नो घाटी तरवारलाई सुम्पेका थिए ।

यहूदा, याकूबका भाइ, उनलाई सामान्यतय थेदियस भनेर बोलाइन्थ्यो । उनलाई इडिसामा क्रूसमा टाङ्गीएको थियो प्राय ७२ ए डी तिर ।

बारथोलोमाइले मत्तिको सुसमाचारको पुस्तक भारतमा अनुवाद गरेका थिए। उनलाई त्यहाँ मुर्तिपुजकहरूले निर्दय पुर्वक कुटेका थिए र क्रूसका झुन्डियाएको थियो ।

थोमा, जसलाई दिदुमस भनिन्थ्यो, उनले भारत र पार्थीमा प्रचार गरेका थिए । उनलाई पेगनका पूजाहारीहरूले बलपूर्व भाला घूसारेका थिए ।

लूका उनका नामका मुनि उनी एक सुसमाचारका लेखक थिए । उनी पावलसँगै थुप्रै देशहरूमा यात्रा गरे र अनुमान लगाए अनुसार उनलाई जैतुनको रुखमा ग्रीसका मुर्ति पुजा गर्ने पुजारीहरूले झन्डयाइएको थियो ।

बारनाबास, साइप्रसका, उनलाई प्राय ७३ ए डी मा कुनै पनि थहा नभएका कारण नै बिना मारेका थिए । **सिमोन**, जसको थियो, अफ्रिका र ब्रटेनमा प्रचार गरेका थिए, जहाँ प्राय ७४ ए डी तिर क्रूसमा झुन्डियाएको थियो ।

यूहन्ना, "एक मात्र प्रेमिलो चेला", जो याकूबका भाई थिए । उनले आफ्नो जीवनमा ठूलो सतावट सहेको भएता पनि, कारावासको कुरालाई समेत समावेश गर्दा जहाँ उनले प्रकाशका पुस्तक लेखेका थिए, उनी मात्र एक यस्ता प्ररित थिए जो डर लाग्दो मृत्युबाट उम्केका थिए ।